

Pápež František mladým: Budte nádejou rovesníkom v ťažkostiach

Vyšlo posolstvo Svätého Otca Františka k 38. diecéznemu Svetovému dňu mládeže, ktorý sa bude sláviť na Sviatok Krista Kráľa, a má tému Radostní v nádeji. Svätý Otec vyzýva mladých ľudí, aby robili statočné životné rozhodnutia, a konkrétne navrhuje dobré využívanie sociálnych médií: „Je ľahké zdieľať zlé správy, každý deň zverejnite slovo nádeje.“ Petrov nástupca v úvode posolstva spomína na SDM v Lisabone, a zároveň posúva pohľad na tie budúce v Soule v Južnej Kórei v roku 2027, pričom mladých z celého sveta povzbudzuje byť v tomto čase priprav „radostnými v nádeji,“ k čomu nabáda aj téma blížiaceho sa diecézneho Dňa mládeže a je prevzatá z výzvy sv. Pavla rímskej komunite, ktorá prežívala obdobie ťažkého prenasledovania. Ako vysvetľuje pápež, táto voľba témy nie je náhodná: „Žiaľ, toľko vašich rovesníkov, ktorí zažívajú vojnu, násilie, šikanovanie a rôzne formy nepohody, sužuje zúfalstvo, strach a depresia. Cítia sa ako zavretí v tmavom väzení, neschopní vidieť slnečné lúče. Dramaticky to dokazuje vysoký počet samovrážd medzi mladými ľuďmi vo viacerých krajinách.“ Ako sa vyhnúť tomu, aby nás ovládla „myšlienka, že je zbytočné konať dobro, pretože by to nikto neocení a neuzná,“ pýta sa pápež v posolstve a vzápätí

ukazuje cestu: „radosť z nádeje pramení z paschálneho tajomstva Krista, z moci jeho zmŕtvychvstania: „Nie je ovocím ľudského úsilia, vynaliezavosti alebo umenia. Je to radosť, ktorá pochádza zo stretnutia s Kristom. Kresťanská radosť pochádza od samotného Boha, z vedomia, že sme ním milovaní. My, stvorení ním na jeho obraz a podobu, môžeme byť prejavom jeho lásky, ktorá rodí radosť a nádej aj tam, kde sa to zdá nemožné.“ „Kresťanská nádej nie je popieraním bolesti a smrti, ale oslavou lásky zmŕtvychvstalého Krista, ktorý je vždy s nami, aj keď sa zdá byť ďaleko,“ čítame ďalej v posolstve. Je to „iskra,“ ktorej však niekedy hrozí, že ju „udusia“ starosti, obavy a každodenné úlohy. Potrebuje „vzduch,“ aby mohla žiariť. Ako? Predovšetkým modlitbou: „Modlitba je ako výstup do výšky: keď sme na zemi, často nevidíme slnko, pretože obloha je zakrytá mrakmi. Ak však vystúpime nad mraky, obklopí nás svetlo a teplo slnka; a v tejto skúsenosti nachádzame istotu, že slnko je vždy prítomné, aj keď sa všetko zdá byť sivé. Nenechajte sa nakaziť ľahostajnosťou a individualizmom: zostaňte otvorení ako kanály, ktorými môže prúdiť Ježišova nádej a šíriť sa v prostredí, kde žijete.

Zdroj: TKKBS

Poverello



19. november 2023

TRIDSIA TA TRETIA NEDEĽA

40
2023
XVII. ročník



Resp.: Blažení sú všetci, čo sa boja Pána.

Podobenstvo o talentoch je ďalším podobenstvom o nebeskom kráľovstve a pokračuje v rovnakej téme: pripravenosť na prichádzajúceho Pána si vyžaduje predvídavosť a investíciu úsilia zo strany učeníkov. Bohatý muž (Syn človeka) zverí svoje bohatstvo sluhom (učeníkom), kým sa vydá na cestu (svoju smrť, vzkriesenie a nanebovstúpenie). Traja sluhovia dostanú peňažnú dôveru (talent), pričom každý dostane iné množstvo, zodpovedajúce jeho individuálnym schopnostiam.

Zodpovednosť za talenty

Pán očakáva, že jeho služobníci zhodnotia to, čom im bolo dané do správcovstva. V slove talent môžeme vidieť prirodzené talenty i schopnosti, ktoré sú určené na to, aby slúžili druhým. Podobne aj zverené finančné prostriedky sa majú investovať pre dobro iných, najmä chudobných; duchovné dary majú použiť na budovanie spoločenstva - Cirkvi, či „poznanie tajomstiev nebeského kráľovstva“ (Lk 13:11), pretože učeníci, na rozdiel od zástupcov, boli požehnaní tým, že dostali výklad podobenstiev v súkromí (Lk 13:16). Keď sa pán vrátil zúčtovať so svojimi služobníkmi, prví dvaja sú chválení a

povýšení. Neostali sedieť so založenými rukami, ale pracovali. Získali 100 percentnú návratnosť. Zaujali zodpovedný postoj. Sluha, ktorý má na starosti jeden talent, vyloží svoj účet s ospravednením: vedel, že jeho pán je náročný človek. Paralyzovaný strachom, talent radšej zakopal. On je odsúdený pre svoj postoj, že nevynaložil ani minimálne úsilie. Preto je označený za zlého a lenivého sluhu. Talent(y) je využívanie toho čo mi Boh dal vo všetkých oblastiach nebeského kráľovstva. Je to veľká zodpovednosť. Sedieť nad týmto posolstvom, alebo si ho „pochovať“ pre seba je vážnym porušením zodpovednosti voči Pánovi, ktorý nás volá, aby sme svetu zdieľali jeho dobré posolstvo. Nechce, aby sme mu to vracali nezdieľané a neplodné. Slová odsúdenia vytriezujú a potrebuje ich počuť každý Ježišov učeník. Zo všetkého čo nám bolo dané – prirodzené schopnosti, finančné zdroje, duchovné dary alebo správcovstvo tajomstiev kráľovstva – budeme musieť skladať účty za spôsob, akým sme použili to, čo nám bolo zverené. Len tým, že investujeme svoje dary a premieňame zisk pre Pána, vstúpime do radosti jeho kráľovstva.

o. Ladislav

Liturgický program na 33. týždeň Cez rok

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	ČAS	ÚMYSEL
Po 20.11.	Bl. Anny Kolesárovej, panny a mučenice, ľub. spomienka	6.30	+ Jozef, Mária, Michal, Anna
		18.00	+ Jozef, Agnesa
Ut 21.11.	Obetovanie Panny Márie, spomienka	6.30	+ Ján, Mária
		18.00	+ Jozef, Anna
St 22.11.	Sv. Cecílie, panny a mučenice, spomienka	6.15	+ z rod. Ivaničovej
		18.00	+ Pavol, Jozef, Anna (s deťmi)
Št 23.11.	Féria	6.30	+ Anna, Andrej
		18.00	+ Michal
Pi 24.11.	Sv. Ondreja Dung – Laka, kňaza, a spoločníkov, mučeníkov, spomienka	6.30	+ Ján
		18.00	+ Agnesa, Róbert (s birmovancami)
So 25.11.	Sv. Kataríny Alexandrijskej, panny a mučenice, ľub. spomienka	7.00	+ Irma, Mária
		18.00	ZBP Pavol a pod. za 70 r. ž.
Ne 26.11.	TRIDSIATA ŠTVRTÁ NEDEĽA v cezročnom období – Nedeľa Nášho Pána Ježiša Krista, Kráľa neba i zeme	8.00	ZBP Jaroslav – 25 r. ž.
		9.30	+ Milan
		11.00	Za farnosť
		18.30	ZBP Ján s rod.

Filiálky	Po	Ut	St	Št	Pi	So	Ne
VT Dlhé		18.00			18.00		9.30
Rod. oblasť							11.00

Lektori na budúci víkend (18.11. – 19.11. 2023)

25.11.- 18.00	26.11. - 08.00	26.11. - 09.30	26.11. - 11.00	26.11. - 18.30
Novák, Rusnáková	Smolej, Smolejová	Jenčo, Jenčová	Kočiš, Antolíková	Vaterka, Vaterková

Farské oznamy

1. Na upratovanie kostola prosíme **rodiny Ihnátovú, Polaščikovú a Saxunovú.** Ďakujeme rodinám, ktoré upratovali kostol k dnešnej nedeli.

2. Na kostolné potreby darovala bohuznáma 50,-€ a bohuznámi 100,-€. Pán Boh zaplať..

3. V utorok po večernej sv. omši bude **Biblické stretnutie** na fare. Pozývame všetkých, ktorí majú záujem.

4. V stredu po večernej sv. omši za účasti detí vo farskom kostole, bude ďalšie **stretnutie rodičov prvoprijímajúcich detí.** Pozývame k účasti aspoň jedného z rodičov.

5. Budúca nedeľa je posledná v tomto cirkevnom roku – je to **Nedeľa Krista Kráľa.** Pri sv. omšiach po sv. prijímaní bude krátka pobožnosť pred Eucharistiou s modlitbou zasvätenia ľudského pokolenia Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu, pri ktorej môžeme **za obvyklých podmienok získať úplné odpustky.**

6 Na budúcu sobotu bude v Bardejove **Arcidiecézne stretnutie mládeže** Košickej arcidiecézy. **Odchod autobusu z našej farnosti bude ráno o 8.30 hod.** zo zastávky pred farským kostolom.

7. Kalendár na r. 2024 možno zakúpiť v sakristii. Cena je 3,30,-€.

8. Tak, ako každý rok, aj teraz **nasledujúcu stredu 22. novembra organizuje ACN Slovensko (Pomoc trpiacej Cirkvi vo svete) celosvetovú udalosť s názvom Červená streda.** Ide o globálnu osvetovú akciu, kedy sa chrámy, významné stavby a pamätníky naprieč kontinentmi rozžiaria farbou mučeníkov. Náboženská sloboda sa vo svete porušuje čoraz viac. V afrických krajinách a na Blízkom východe ide o násilné prenasledovanie a únosy, v Ázii útlak podporujú diskriminačné zákony, v Latinskej Amerike sa objavujú režimy, ktoré náboženský život okliešťujú politicky. Pápež František poukazuje aj na nenápadné prenasledovanie v Európe a Spojených štátoch, ktoré sa vyznačuje obmedzovaním slobody slova, práva na výhradu vo svedomí či výsmechom a ostrakizáciou kresťanského spôsobu života. Cirkev nás preto vyzýva, aby sme si tento deň pripomenuli a obetovali sme svoje modlitby za prenasledovaných veriacich vo svete. **V našom farskom kostole sa budeme modliť v stredu o 17.30 hod. pobožnosť Krížovej cesty za prenasledovaných kresťanov.** Pozývame vás všetkých na túto spoločnú modlitbu. Je to prejav našej solidarity a záujmu nielen o seba, ale aj ťažkú situáciu kresťanov inde vo svete.